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Domande elementari.

1. (2 punti) Risolvere la disequazione

e
2x + e

x � 12 > 0:

2. (2 punti) Risolvere l'equazione

e
�2x � e

�x � 12 = 0

Domande teoriche.

1. (i) (3 punti) Enunciare e dimostrare il teorema fondamentale del calcolo integrale.

(ii) (3 punti) Si consideri la funzione f : [0; 2]! R data da

f(x) =

�
e
x

; 0 � x < 1
0; 1 � x � 2;

sia F (x) la sua funzione integrale e sia G(x) la funzione integrale della F (x),
entrambe sempre de�nite nell'intervallo [0; 2] con F (0) = G(0) = 0. Discutere
le propriet�a di continuit�a e derivabilit�a delle tre funzioni f(x), F (x) e G(x),
speci�cando anche quante volte ciascuna di esse sia derivabile.

2. (i) (4 punti) Enunciare e dimostrare il teorema dell'unicit�a del limite per le suc-

cessioni di numeri reali.

(ii) (2 punti) Dare le de�nizioni di successione regolare, irregolare, convergente, e
di successione monotona.



Esercizi.

1. (4 punti) Calcolare l'integrale

Z
3

1

j2� xj lnx dx

2. (4 punti) Studiare la funzione

f(x) =
e
x + 1

j1 � e�2xj
�

1

2
:

3. (4 punti) Utilizzando il criterio del confronto asintotico, discutere la convergenza
dell'integrale improprio Z

1

0

1

1� x2=4 �
p
cosx

dx:

4. (2 punti) Calcolare tutte le soluzioni complesse dell'equazione

x
4 + 3x2 � 4 = 0;

rappresentarle gra�camente sul piano complesso e determinarne il modulo e l'argo-
mento.


